



8550万元福彩公益金用于临沂市老年养护院建设。



福彩公益金助力泰山社会福利中心建设。



“为福添彩”公益活动累计帮扶困难家庭300余户。

汇聚福彩力量 助力共同富裕

推动全体人民共同富裕，是党和国家在新发展阶段一项重要的战略目标。山东福彩始终秉承福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，坚持福利彩票的人民性、国家性、公益性，扎实做好销售管理工作，筹集福彩公益金。在促进福利彩票事业健康发展的同时，全省福彩系统不忘公益初心，积极履行社会责任，用行动诠释以人民为中心的发展思想，让人民群众尤其是困难群体共享福利彩票发展成果。

方寸彩票承载民生重任

一张小小的福利彩票，承载着为公益事业筹集资金的责任与使命。助力社会福利和社会公益事业发展，是国家发行福利彩票的初衷。发行销售福利彩票，筹集社会公益金，是民政部门的一项重要职能。经过30多年的发展，福利彩票已成为社会爱心人士参与公益慈善事业的重要桥梁，成为丰富人民群众文化娱乐生活的重要手段，成为筹集公益金支持社会福利和公益慈善事业发展的重要平台。

2021年，山东销售福利彩票90.41亿元，筹集公益金28.97亿元，公益金筹集率达32.04%，创2008年以来筹集率新高。全省安排福彩公益金12.35亿元，支持养老服务、儿童福利、残疾人康复、困难群众救助等项目。自1987年福利彩票发行以来，截至2021年底，我省已累计销售福利彩票1924.72亿元，筹集公益金570.97亿元，为保障和改善民生、发展社会福利事业提供了有力支持。

临沂市老年养护院是临沂市首家“创享式”都市医康养综合体。该院充分发挥公办养老机构的兜底保障作用，为失能失智、市直经济困难、计划生育特殊家庭、优抚对象、功臣劳模等老年人提供基本养老服务。2021年6月，由20余家中央、省级媒体组成的采风团曾到这里进行采访。据院长助理史丽介绍，“累计有8550万元福彩公益金用于我院基础设施建设。福彩公益金为老人的晚年生活增加了一份保障，我们必将把每一分钱切实用在老人身上，尽职尽责做好服

务，不辜负每一位社会上的好心人。”

“等我再适应适应，以后就不用拄拐了！”60多岁的周京权老人换上了“齐鲁福彩助残行动”免费配发的假肢，脸上洋溢着笑容，“以后，我不但能照顾自己，还能在家干点活，这个活动真是我们残疾人的福利啊！”据了解，山东省民政厅自2009年起组织实施“齐鲁福彩助残行动”，使用福彩公益金为我省困难残疾群众免费配置假肢、矫形器、助行器等康复辅助器具，截至2020年底，投入福彩公益金超亿元，惠及残疾群众15000余人。

进入新发展阶段，从巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、促进共同富裕，到积极应对人口老龄化，福利彩票在服务党和国家工作大局、服务民政事业发展中的支持保障作用更加凸显。近日，国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》，要求民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金加大倾斜力度，自2022年起将不低于55%的资金用于支持发展养老服务。《山东省民政事业“十四五”发展规划》也明确提出，“健全以公共财政为主导，福利彩票公益金与社会资本相结合的民政事业经费筹措机制”。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，发展养老服务事业，保障孤儿、残疾人等特殊群体权益，需要持续加大资金投入。今后，在助力共同富裕工作中，福利彩票将发挥新的更加积极的作用。

爱心传递温暖千家万户

寒冬时节，气温骤降。山东福彩“为福添彩·助力乡村振兴”公益活动走进沂水县黄山铺镇，为30户困难家庭送上了每户1000元的慰问金。“为福添彩”救助活动旨在帮助群众克服临时性、突发性生活困难，该活动自2016年启动以来，已累计帮扶困难家庭300余户。

促进全体人民共同富裕，不仅要坚持在发展中保障和改善民生，更要让人民群众获得切实的感受。2021年，围绕巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，全省福彩系统开展了困难群众公益救助，实施了点亮美丽乡村公益

以人为本推动共同富裕

共同富裕要坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，始终突出实现共同富裕的人民主体地位。山东福彩坚持把为民服务作为工作的出发点和落脚点，深入推进“我为群众办实事”活动，为基层排忧解难；积极履行社会责任，切实维护购彩者利益。

在解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题上，山东福彩以更大的力度、更实的举措，推动各项服务落实落地。2021年，全省福彩系统围绕“服务站点、服务彩民、服务社会”，着力办好基层帮扶、安全保障、会员服务、简化兑奖流程、开展公益活动5件为民实事；深入开展大走访、大排查，围绕销售站点“急难愁盼”问题，通过调减销售设备押金、以奖代补、以赛促管，为销售站点减负增收6000多万元，提升销售站点持续经营能力；建设运营山东福彩会员服务App，注册会员达58万余人，为投注者提供更加精准、精细的服务。

山东福彩始终把责任彩票建设摆在重要位置，贯穿于业务工作的全过程、各方面。在游戏研发、渠道建设、营销宣传、公益

活动等方面，山东福彩落实责任建设要求，坚持以人为本，积极倡导“寓募于乐、多人少买、量力而行、理性投注”的购彩理念，切实维护购彩者利益。近年来，省福彩中心发布了4份社会责任报告，通过翔实的文字、简洁的图表、精确的数据、丰富的案例，展示了山东福彩为公益事业作出的贡献。为进一步加强责任彩票建设，2021年，省福彩中心特别邀请3位社会人士和媒体记者担任监督员，对山东省域内福利彩票的销售、管理及社会责任履行等工作进行监督，及时传递社会公众的意见建议，共同促进山东福彩事业健康发展。

征途漫漫，惟有奋斗。2022年是推进福彩发展质量变革、效率变革、动力变革的重要一年。全省福彩工作将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，紧紧围绕“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，坚持稳中求进工作总基调，坚持“巩固、拓展、优化、提升”要求，加压奋进、攻坚克难，奋力谱写山东福彩事业高质量发展新篇章。

据山东彩票网